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RAPPEL : Un produit est nul si et seulement si au moins un de ses facteurs est nul, c'est-a-dire :
IAxB=0<A=00uB=0|
EXeRcICE 3B.1 Résoudre les équations-produits suivantes :

(2x+3)(2x+1)=0 (-x—3)(5x+2)=0 2x(6x—3)=0
(5x+1)(7-3x)(x+2)=0 x(2x—4)(x-2)=0 —3x(1-4x)(7x+4)=0
EXERcCICE 3B.2 Résoudre les équations suivantes de la forme x2=a:
x2-25=0 4x% =1 x2-3=0
3x% - 2x = 7x 7-x%=2 (X_3)2:7

EXeRcICE 3B.3 Reésoudre les équations suivantes apres avoir factorisé les écritures :

(2x—3)(4+7x) + (2x—3)(x +4) =0 (3x—5)2 = (2x—3)(3x-5)

(2x-1)" =(7x+3)° (5x+3)° =4(2x+5)
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EXERCICE 3B.1
Résoudre les équations-produits suivantes :

(2x+3)(2x+1)=0 (—x—3)(5x+2)=0 2x(6x—3)=0
Soit : Soit : Soit :
2X+3=062x=-3e x=—2 | *¥T3T0S X=3Sx="3 X=X =0
2 Soit : Soit :
Soit: 5x+2=0<:>5x=—2<:>x=—§ 6x—3:0<:>6x:3<:>x:%

2x+1:0®2x:—1<:>x:—%

o3y | T o

2 2
(5x+1)(7-3x)(x+2)=0 X(2x—4)(x-2)=0 —3x(1-4x)(7x+4)=0
SX+1=0 5x= Lo x= 2x—4—0<:):2:x0—4<:>x—2 e 1
? - - N 1-4x=0 Ax=-lex=]
7-3x=0 -3x=-—T< X=— X=2=0<x=2 A
3 $=1{0;2} IX=—b > TX= 4> x=—2
X+2=0c<=x=-2 7
S:{—E;Z;—Z} S:{O;l;—ﬂ}
5 3 4 7
EXERCICE 3B.2 Résoudre les équations suivantes de la forme x2=a:
X2 —25=0 4x% =1 x2-3=0
ox2-52=0 = (2x)? 12 =0 N
< (x+5)(x-5)=0 & (2x+1)(2x-1)=0
Soit: x+5=0<x=-5 _ 1 <:>(x+\/§)(x—\/§):0
Soit: x-5=0<x=5 SO|t:2x+1:0<:>x:—§ Soit: x+/3=0<x=—/3
S ={-5;5} 1 Soit: x—+/3=0<>x=4+/3

Soit : 2x—1:0<:>x:§

S ={-V3:43]

3x%— 2x = 7x 7- %% = (x—3)2:7

< 3x%—9x=0 ©5-x2=0 2 2
, = (x=3)"-(V7) =0
3(x" ~3x) =0 = (VB) —x*=0 & (x=3+47)(x-3-47) =0
2
Xm0 <:>(J§+x)(J§_x):0 Soit : x—3+\/7:0<:>x=3—\/7
S .t<:x(x0—3):0 Soit: V5+x=0 x=—5 Soit: Xx—3—+/7 =0 x=3+7
OIt: X= .
Soit : x—3=0<>x=3 Soit: 5 - x=0> x=5 S ={3-7;3+7}
S =1{0;3} s ={-\5:5

N———
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ExERCICE 3B.3 Résoudre les équations suivantes apres avoir factorisé les ecritures :

(2x-3)@+7x)+(2x-3)(x+4)=0
<:>(2x—3)[(4+7x)+(x+4)} =0

< (2x-3)[4+7x+x+4]=0
< (2x—3)(8x+8)=0
<8(2x-3)(x+1)=0
Soit: 2x-3=0<=2x=3< x:g

Soit: x+1=0<=x=-1

=

(3x—5)° =(2x—3)(3x—5)

& (3x-5)[(3x-5)—(2x-3)]=0
< (3x—5)[3x—5-2x+3]=0
<(3x-5)(x-2)=0
Soit: 3x-5=0<=3x=5< XZ%

Soit: Xx—2=0<=x=2

[

(2x-1)" =(7x+3)°
e (2x-1)° - (7x+3)° =0
< [(2x-1)+(7x+3) ][ (2x-1)—(7x+3) | =0
< [2x—1+7x+3]|[2x-1-7x—-3]=0
< (9x+2)(-5x—4)=0

Soit : 9x+2=0<:>9x:—2<:>x=_§

Soit : —5x—4:0<:>—5x=4<:>x=—g

(5x+3)° =4(2x+5)°
& (5x+3)°—4(2x+5)" =0
e (5x+3)> ~[2(2x+5)]* =0
& (5x+3)° —[4x+10]" =0
< [(5x+3)+(4x+10) ][ (5x+3)—(4x+10) | =0
< [5x+3+4x+10][5x+3—-4x—10]=0
< (9x+13)(x-7)=0
Soit : 9x+13:0©9x:—13©x:—§

Soit: x—7=0<=x=7
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